

BIBLIOTECA
JUDEȚULUI ARAD

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 120

Joi, 24 mai 1990

4 pagini - 1 leu

Rezultatul alegerilor în județul Arad

După încheierea numărării voturilor, de la Biroul electoral de circumscripție nr. 2 Arad ni s-au comunicat rezultatele finale ale alegerilor din județul nostru, la care au participat un număr de 325 718 alegători ceea ce reprezintă 84,74 la sută din totalul electoratului. Electoratul arădean a optat astfel:

PENTRU PREȘEDINȚIE: Ion Iliescu a obținut 78 la sută din voturi, Radu Câmpeanu 15,75 la sută, iar Ion Rațiu 6,26 la sută.

PENTRU SENAT: F.S.N. s-a înscris cu 47,75 la sută, iar U.D.M.R. cu 12,75 la sută, din cele trei mandate repartizate județului Arad, două revenind F.S.N. și unul U.D.M.R. Domnii Radu Homescu și Ioan Baboș ne vor reprezenta în senat din partea F.S.N., iar domnul Zoltan Hosszu, din partea U.D.M.R.

PENTRU CAMERA DEPUTAȚILOR: F.S.N. a obținut 51,06 la sută, U.D.M.R. - 12,56 la sută, P.N.L. - 10,14 la sută, P.N.T.c.d. - 3,55 la sută. În aceste condiții, din cele opt locuri pentru Camera deputaților, repartizate județului nostru, patru revin F.S.N. și unul U.D.M.R. Domnii Constantin Popescu, Dan Ivan, Aristide Nelu Dragomir și doamna Nora Marta Târnea, din partea F.S.N., iar din partea U.D.M.R., domnul Gheorghe Tokay ne vor reprezenta în Camera deputaților. În ceea ce privește celelalte trei locuri, acestea urmează să fie ocupate după repartiția de la Biroul electoral central, întrucât celelalte formațiuni politice nu au intrunit numărul minim de 30 000 de alegători pentru un loc de deputat.

Alma Mater la Arad

Între problemele urmărite cu insistență în ultimele săptămâni s-a înscris și problema învățământului superior în municipiul nostru.

Ca urmare a conjugării eforturilor Comitetului de inițiativă a organelor C.P.U.N., Inspectoratul școlar județean, a unor întreprinderi de profil, prin Decret al Guvernului s-a aprobat înființarea Institutului de învățământ Superior la Arad, care de la 15 septembrie va funcționa cu facultățile și secțiile următoare: Facultatea de In-

dustria Ușoară cu secțiile de Filatură-Țesătură (50 locuri) și Tricotaje-Confecții (25 locuri); Facultatea de Tehnologie și chimia produselor alimentare și chimia produselor chimice (25 locuri); Utlaje și tehnologia sudurii (25 locuri); Material rulant de cale ferată (25 locuri).

Demersurile continuă cu reale șanse pentru înființarea Universității ecologice cu facultăți de regulă altele decât cele de mai sus.

Informații telefon -14701.

COMITETUL DE INIȚIATIVĂ

TELEX

Agencia DPA a transmis o relatare despre comentariile apărute în publicații din RF Germania după alegeri.

● Cotidianul „Westfälische Nachrichten” scrie: În datele personale ale lui Iliescu există și acele rezerve ce se aduc drept reproș învingătorului în alegerile din România. În plus, existența și în continuare a vechiului aparat de guvernare nu constituie o premisă prea credibilă pentru un nou început. Noua conducere va avea misiunea de a convinge lumea de contrariu. Opoziția însă nu va înceta să conteste legitimitatea democratică a viitorului guvern. Dacă după alegeri în România se dorește revenirea la stabilitate politică și la liniște... atunci Iliescu va trebui să facă cât mai evidentă trecerea la democrație, spulberind orice îndoieli.

● Cea mai dificilă situație este cea din România - relatează ziarul „Hamburger Abendblatt”. Dintre toate statele reformiste, poziția ei de pornire în marșul spre democrație este cea mai nefavorabilă. Nicăieri economia nu este atât de ruinată, mediul înconjurător atât de poluat, democrația atât de vitată. Acum, Ion Iliescu im-

preună cu Frontul său, corolarul foștilor comuniști, vor fi cei care vor crea o nouă Românie. Cum a putut oare Iliescu, ani de zile colaboratorul lui ceaușescu până a căzut în dizgrație, să cîștige atât de clar aceste alegeri? Există o singură explicație: în copătorii români pe calea democrației nu au trecut de cei din Piața Universității care îl critică pe Iliescu și nici în micile grupuri intelectuale opoziționiste. Ei au ales cum au putut...

● Cotidianul „Mannheimer Morgen” comentează între altele: Deseori în România se folosește ciomaquil în locul argumentului. Au reieșit și falsuri electorale. Succesul răsunător al lui Iliescu nu rezidă însă în aceste cazuri izolate: în ochii românilor, marcați de autoritarism, el reprezintă garanția unui viitor fără experimente dureroase. Pentru Occident calea de urmat ar trebui să fie acordarea de ajutor economic acestei țări extrem de sărace pe calea spre economia de piață, asociată cu presiuni diplomatice asupra FSN de a nu introduce raporturi totalitare. În fond, Occidentul nu s-a putut încumuna cu lauri prin sprijinirea îndelungată a regimului ceaușescu.

(Rompres)



● Poliția suțieră arădeană a îmbrăcat și ea hală nouă.

Foto: M. CANCIU

Bunurile se eliberează pe baza actelor

Dintr-o regretabilă eroare de documentare, în ziarul nostru de simbătă, 19 mai a.c., la rubrica poșta redacției a apărut o informație în care se exprima nedumerirea că un aparat de radio sosit în vamă la 12 septembrie 1989 a fost eliberat destinatarului, doamnei Etelca Lipitor din Arad, abia la 6 martie 1990. În urma sesizării făcute de vamă am constatat că învinuțea adusă este neîntemeiată. Iată de ce: Aparatul de radio a sosit într-adevăr în vamă la 12 septembrie 1989 dar n-a fost eliberat deoarece destinatarul nu a putut achita taxele vamale din schimb valutar. Conform Decretului nr. 111/27.07.1951, după 90 de zile de neprezentare pentru achitarea taxelor, obiectul devenea în mod automat proprietatea statului, urmând să fie valorificat prin Consignația. Acest act trebuia să aibă loc la data de 11 decembrie 1989, sens în care au și fost întocmite formalitățile necesare. Doar întârzierea preluării aparatului de radio de către Consignația l-a găsit pe acesta, la 22 decembrie în vamă, nevalorificat. În 27 decembrie 1989 o hotărâre a Consiliului F.S.N. stabilia că „toate bunurile aflate în unitățile vamale reținute de

la persoane fizice care nu au devenit proprietatea statului pînă în ziua de 21 decembrie 1989, ora 24, se vor elibera titularilor în scutire de taxe vamale”. Prin bunăvoința personalului vămiei, aparatul în discuție - cu toate că avea întocmite formele de trecere în proprietatea statului - a fost reconsiderat pentru a se bucura de noua reglementare. Numai că destinatarul, între timp, pierduse adevărata de reținere, actul pe baza căruia vama îi putea elibera aparatul. La indicația aceleiași instituții, destinatarul a anunțat în presa locală, conform legii, pierderea documentului, în ziua de 6 martie a.c., zi în care i-a fost eliberat aparatul de radio. Considerăm deci neîntemeiată acuzația adusă vămiei Arad.

În ce privește sesizările privind primirea cu mare întârziere a pachetelor din străinătate precizăm, cum am mai făcut-o și cu alte prilejuri, că problema aparține în exclusivitate căilor ferate - transport, manipulare, securitatea transportului, inclusiv anunțarea destinatarilor și eliberarea pachetelor - vămiei revenindu-i doar obligația de a vămuși pachetele după eliberarea lor din magazia căilor ferate.

Y. PETRUȚI

Anunț

Redacția ziarului „Adevărul” Arad, B-dul Revoluției nr. 81 caută rezizieri serioși pentru difuzarea zilnică a abonamentelor în municipiul Arad. Cel interesat sănt invitați la serviciul contabilitate al ziarului.

REDAȚIA

Probleme care ne privesc pe toți Ce se întâmplă cu berea de Arad?

Înainte, cînd nu aveam fabrică, aveam bere. Acum, paradoxal avem o fabrică de bere, dar produsele acestora nu se găsesc decît rar, devenind obiect de speculă - ca orice marfă ce lipsește de pe piață. De ce nu avem țere? Să vedem ce ne spune domnul sing. Gheorghe Grec, șeful secției de bere de la I.S.D. Arad:

— Ori că ar părea de banal, berea lipsește pentru că nu avem sticle. Să luăm ca exemplu chiar ziua de azi (marți, 22 mai, n.r.). Este trecut de ora 11 și încă n-am imbuteliat nici o sticlă cu bere. Avem mașini, avem oameni, cu plusurile și minusurile lor, dar nu avem sticle, iar populația nu găsește bere.

— Nu aveți posibilitatea să vă aprovizionați cu sticle noi?

— Cum să nu, am introdus în rețea, în ultimele luni, cir-

ca o jumătate de milion de sticle noi, aproape o sticlă de fiecare locuitor al județului. Dar ele nu reintră în circuit.

— De ce?

— N-aș putea să vă răspund.

— Bun dar ceva trebuie făcut!

— O soluție ar fi extinderea în unitățile I.C.S.A.P. a fabricării berii la halbă, încît berea la sticlă să rămînă, cel puțin deocamdată, pentru consumul casnic. Din site știu,

există vreo patru unități dotate cu instalații speciale pentru vînzarea berii vîrsate (tancuri), instalații pentru care s-au cheltuit bani. De ce nu se folosesc?

— Nu cumva această crîză de bere rezidă și în capacitatea de producție a fabricii?

— Categoric nu! Noi vom încheia luna mai cu aproximativ 4000 hl bere nelivrată din cauzele amintite. Bere este. În condițiile săptămînii de lucru de cinci zile, am putea livra zilnic 1000 hl. Cu ce se mai aduce din alte județe, cred că necesarul local s-ar putea acoperi fără probleme.

— Mai există o problemă, domnule Grec, pe care trebuie s-o punem în discuție: berea de Arad nu se ridică încă la calitatea așteptată, la ext-

TRISTAN MIHUȚA
(Cont. în pag. a II-a)

Ce se întâmplă cu berea?

(Urmare din pag. 1)

gențele consumatorilor - care, de regulă, mai știu ce este o bere bună. De ce?

— O explicație ar fi lipsa unor materiale filtrante din import, pe care le așteptăm să sosească. În al doilea rând, nici calitatea orzului primit în vara trecută n-a fost corespunzătoare, fiindcă recoltarea s-a făcut cum s-a făcut. Or, orzul pentru bere trebuie să îndeplinească toate condițiile orzului de sămânță.

— Se zice că nu respectați termenul de fermentație.

— Eroare. Ne situăm mult peste termenul de fermentație practicat pe plan mondial, unde tendința de reducere este evidentă. Firma „Tuborg”, de pildă, utilizează un proces de fermentație de numai 15 zile și produce o bere garantată pentru doi ani. Noi recurgem la fermentația de 23 de zile, iar acum, lipsind ambalajul, de 35 de zile. Ceea ce nu e rău. Problema rămâne a tehnologiilor.

— Vă întreb tranșant și vă rog să-mi răspundeți la fel: vom avea sau nu bere bună la Arad?

— Vom avea, din trimestrul IV al acestui an, când fabrica va produce bere pasteurizată — instalația e aici, se lucrează la montarea ei.

— Adică, vom avea dacă vom găsi...

— Trebuie făcut ceva (asta susținem și noi — n.r.) pentru reintroducerea în circuit a sticlelor. Poate prima măsură ar fi vânzarea berii doar cu sticle la schimb. Apoi, probabil, undeva există o anomalie din moment ce cetățeanul nu se simte stimulat să reintroducă sticlele în circuit. În fine, pe timpul verii, cum spuneam, trebuie generalizată, în unitățile de alimentație publică berea la halbă. Și noi am putea produce mai mult — fabrica e construită pentru 200.000 hl bere pe an, dar cu o modernizare minimă (de exemplu, dotarea cu instalații de filtrare și de măcinat malt, din import) și cu o legislație a muncii mai „mobilizatoare”, cu aceste două premise materializate, deci, am putea livra o cantitate sporită de bere.

— Domnule Grec, la intrarea în fabrică se afla un cetățean (Ion Radu, str. Ion Neicuțu, bl. 25, sc. B, ap. 15, Arad), care simbată organizează o nuntă și n-are bere. Cum și-o procură?

— Legal, n-are cum! Noi nu putem vinde din fabrică, la „Alimentara” nu este. Dacă l-am trimite-o la o „Alimentara”, și-ar ridica cumpărătorii în cap și ar pleca fără ea. Atunci, rămâne o cale de compromis: o ia de la noi și o plătește la „Alimentara”, ceea ce nu-i nici legal și nici simplu, fiindcă omul este nevoit să umble după tot felul de aprobări. Soluția ar fi să se stabilească o unitate care să desfacă bere pentru asemenea evenimente.

— Sau, poate, se vor găsi alte soluții, dar mai ales bere. Vă mulțumim!

P.S. Reintroducându-mă de la fabrica de bere am trecut prin câteva unități „Alimentara”. La toate se preluau sticlele de la populație, iar stocuri de ambalaje nu am găsit.

De la I.C.S.A.P., prin bunăvoința domnului director, Radu Mera, am reținut că unitățile întreprinderii au desfășurat în acest an cu 2.000 hl mai multă bere la butoi ca anul trecut. Și s-ar desface și mai mult dacă fabrica ar ține pasul. Dar, în 22 mai, de pildă, întreprinderea a primit doar jumătate din cantitatea de bere la butoi comandată. Nu se primește cu zilele nici bixidul de carbon necesar. Domnul Mera, prin intermediul nostru, adresează fabricii de bere următoarea întrebare: „Câte zile produceți bere pe săptămână? Fiindcă luni e zi de igienizare, vineri e seară, iar sâmbătă și duminică sînt zile libere, în timp ce noi, în zilele cu maximum de consum, nu avea ce desfăcel”.

L-am căutat la telefon pe domnul Grec dar nu l-am mai putut contacta. La această săptămână de lucru ultra redusă să se fi referit domnealul când spunea că pentru întărirea disciplinei e nevoie de o nouă legislație a muncii?

Deci, e vorba de sticle, dar nu numai! Unde este adevărul? (T.M.)

Primim spre publicare

Au murit degeaba

În data de 21 decembrie am ieșit în stradă și am strigat: „JOS COMUNISMUL”, „JOS DICTATURA”. Mă aflu în data de 23 mai, după cinci luni și trebuie să ies din nou în stradă să strig același lucru și am să motivez și de ce. În România securitatea și-a schimbat numele, dar compoziția a rămas aceeași. În România nomenclatura este aceeași din timpul lui Ceaușescu, iar în urma alegerilor două treimi din Parlament este F.S.N. Opoziția nu există, vom avea iarăși un nou comunism. În momentul în care se ia o decizie, trebuie acordul a două treimi din Parlament. Aceste două treimi au fost votate de F.S.N. Decizia nici nu mai trebuie discutată pentru că este deja aprobată. Nu este exclus ca cel care a strigat în 21 „Jos securitatea”, adică eu, să fie arestat în timp scurt de aceeași securitate din 21. Am făcut apelul către populație continuu cerându-le să înțeleagă că într-o democrație adevărată există și opoziție. Am cerut libertate, au murit oameni pentru ea, au fost zile și nopți de chin dar ea nu există și cînd spun asta motivez. Pentru a afla o informație ascult „Europa liberă”, B.B.C., „Vocea Americii”. Pe această cale îl acuz pe directorul Televiziunii Române de fraudă. Domnul Terdorescu a acordat mai multe minute desenelor animate la televiziune decât sutelor de mii de oameni din Piața Universității de-a lungul timpului. Am cerut în Biroul Executiv în nenumărate rânduri lista nomenclaturii din Arad și cercetarea lor, martor fiind Biroul Executiv, nu am primit nici un răspuns, nu am siguranța că telefoanele nu sînt ascultate în continuare. În această perioadă am vrut ca orașul Arad să iasă în lumea liberă, să înceapă legăturile cu

Vestul. Am ieșit în stradă în 21 decembrie fără să am vreo legătură cu cineva, am ieșit ca om simplu, nefăcînd parte din nici o organizație. La nivel central, chiar dacă nu se recunoaște, oamenii importanți din poliție, armată, serviciul de informații sînt subordonați nomenclaturii.

Pe această cale anunț că mă voi retrage începînd cu ziua de luni, 28 mai 1990 și îmi exprim totala tristete, dezarmare față de modul în care poporul român a știut să voteze.

Cei care au murit s-au sacrificat pentru libertate, s-ar părea că vom merge pas cu pas alături de tovarășul Gorbaciov, de perestroica, cînd țările din Est ies la lumină, România acceptă în continuare o stare de umbră. La Arad l-am întâmpinat pe domnul Iliescu ca persoană a Consiliului Provizoriu de Uniune Națională al județului Arad și regret că nu am putut face același lucru și cu ceilalți doi candidați la președinție. Într-o adevărată democrație, trebuie să existe respect și nu violență. Tot ceea ce am cerut în decembrie nu am primit. Din acest motiv mă retrag începînd cu ziua de luni pentru că nu vreau să servesc un Consiliu, să încrez într-un Consiliu subordonat unui Parlament, avînd în majoritate o singură forță conducătoare — F.S.N.

Dialogul cu oamenii din stradă a fost refuzat de guvern, a trebuit să aflu din alte surse din Vest că în Piața Universității într-adevăr au fost oameni bătuti de poliție. Încă o minciună. Mă alături tuturor celor din România de bună credință care luptă împotriva comunismului și nu pot să închei decît cu un singur cuvînt: „PĂCATI”.

VALENTIN VOICILĂ

N.R. Această scrisoare reprezintă — în exclusivitate! — opinia domnului Voicilă și nu angajează în nici un fel redacția noastră. Așteptăm și alte opinii.

Crimă urmată de jaf

Rozalia Rosenberger, 73 ani, angajată a Comunității evreilor din Arad a fost găsită ucisă, în locuința proprie din str. Cuza Vodă nr. 1. Organele de poliție și procuratură, sosite de urgență la fața locului, au avut parte de o imagine cutremurătoare: femeia a fost lovită și înecatată în vana din baia apartamentului. S-a stabilit că omorul a fost săvîrșit în noaptea de 17 spre 18 mai, avînd ca scop jaful. Criminalii s-au orientat cu precizie asupra bijuteriilor pe care le purta și, probabil, a

celor pe care le mai avea în casă, deoarece alte bunuri de valoare, inclusiv bani au fost găsite intacte. Încă un amănunt: în casă nu s-a intrat prin forțarea ușii sau ferestrelor, ușa fiind găsită încuiată, ca și lacătul care închidea un grilaj de protecție din fața acesteia. Cercetările continuă, iar cei care, eventual, ar putea da indicații în legătură cu cazul, sînt rugați să se adreseze poliției judiciare Arad, pentru elucidarea cît mai rapidă a acestuia și prinderea făptașilor.

Despre cazul familiei Olosz din Chișineu Criș și despre agresiunea soldată cu moartea prin înjunghiere a unui bărbat, Dărău Valer, malstru la I.V.A., petrecută în fața restaurantului „Stadion” din municipiul, amănunte în ziarul nostru de mîine, poliția și procuratura efectuînd acum cercetări operative.

CRISTINA ALECU

Numismatică

Duminică, 27 mai 1990, la ora 9, va avea loc la sediul din strada Miron Constantinescu nr. 2, adunarea generală a secției Arad a Societății Numismatice Române. Membrii S.N.R. vor avea asupra lor carnetul de membru și cotizația.

● Poporul român a aruncat zarurile. Cîștigătorii beau șampanie, învinșii se gîndesc, poate, unde au greșit în campania electorală, iar unii conștienți de-a noștri consideră votul ca rezultat al ignoranței poporului, pe care-l-aseamănă cu niște „oite” care „au reintrat grăbit în tarcul ocrotitor” (vezi „România liberă” de marți, 22 mai). Încă o dată se adevărește că pentru a ști să pierzi este nevoie de cultură și, mai ales de bun simț. ● Necopleșii de probleme electorale, sovieticii umbli la salarii. Mai bine zis la salariul președintelui U.R.S.S., care a fost fixat la 4.000 ruble pe lună, din care, după scăderea impozitului rămîn 2.300 ruble. De asemenea, președintele l se acordă reședințe (cite?) în afara Moscovei și în Crimeea, un apartament de serviciu la Moscova, avioane și elicoptere speciale dotate, automobile speciale. După retragerea din funcție, președintele primește o pensie de 1.500 ruble pe lună, precum și o vilă de stat amenajată corespunzător. Să mai spună cineva că nu se îmbunătățesc condițiile de viață în U.R.S.S.! ● Pe firma și vitrinele unității „Moca”, din centrul Aradului, citim: cafea, dulciori, ciocolată, bomboane, biscuiți, răcoritoare.

Flash

Ce este dincolo de firmă? Din toate cele promise găsești doar biscuiții și aceia... Sau se schimbă firma sau se aduc cele promise? Franțezi se plîng că le sînt ascultate telefoanele. Mai exact, un telefon din 500. Afirmăția aparține ziarului parizan „France Soir”, care mai precizează că anual sînt ascultate telefoanele a 100.000 de oameni. Și casele mari au vicii! ● Cartea este în real pericol: avalanșa de ziare și reviste, la care se adaugă primitivitatea tipografiilor fac ca aparițiile editoriale să fie rare. Tocmai acum, cînd credeam că se va produce o „explozie” a literaturii autentice. Măcar de-ar fi o anomalie a momentului, dar problemele vor fi, din păcate, de lungă durată. ● Unde credeți că oamenii s-au decis să renunțe la ideile de ieri, Marx și Lenin? Tocmai în Yemenul de Sud, unde statuile celor amintiți sînt demolate din pletele publice. Nu este vorba doar de o vogă, ci și de imperativele ridicate de apropiata unificare cu Yemenul de Nord. Associated Press, care transmite știrea, mai precizează că Yemenul de Sud a fost unica țară arabă autodeclarată marxistă, după ce și-a dobîndit independența de Marea Britanie, în 1971. ● A venit și rîndul Aradului să-și aleagă prima „Miss”. Organizații concursului de frumusețe — studioul local de televiziune. Cine îndrăznește? Sau mai ales, cine va cuceri prima coroană? Curiozitatea strică la... frumusețe. Mai bine să așteptăm evenimentul și să ne asigurăm un bilet, dacă se poate în primele rînduri. ● Curioșilor le oferim totuși o știre care sperăm să-i satisfacă: în Japonia, se mai întâmplă ca unii muncitori să dea mîltă pontatorilor, ca aceștia să nu „observe” că ei continuă să încreze și în perioada concediului. Vă lășăm să vă exercitați dreptul la comentariu.

TRISTAN MIHUȚĂ

cinematografe

DACIA: Incidenții Kung Fu. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Vocile. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Desene animate. Ora 10.

MUREȘUL: Transport secret. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

ARTA: Pentru cîțiva dolari în plus. Seriale I și II. Orele: 9, 12, 15, 18.

PROGRESUL: Un studio în

căutarea unei vedete. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Sandomkan. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: François Villon. Seriale I și II. Orele: 16, 18.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Faleze de nisip. INEU: Jandarmul și jandarmurile. CHIȘINEU CRIȘ: Hibernatus. NÂDLAC: Succes Charle. SINTANA: Nolembrie, ultimul bal. PECICA: Rocița albă de dantelă. CURTICI: Omul din Rio. SEBIȘ: Martori dispăruți. ȘIRIA: Rocky II. VINGA: Rocky II. PÎNCOTA: Jandarmul la plimbare.

televiziune

24 mai 1990

TVR

10,20 Actualități, 10,30 Hrislos s-a înălțat! Transmisiune directă de la Catedrala Patriarhiei Române, 12,00 Pre-universitaria, 13,05 Armonii preclasice: concert. Haendel, 13,20 Actualități, 15,00 Teleglob, 15,30 Panoramic economic, 16,00 Rugby: Franța — România în Campionatul european, 17,30 Teleșcoală, 17,55 Imagini din Iordania, 18,05 Mi- ca publicitate pe micul ecran, 18,10 Adevărul literar și artistic, 19,10 Desene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Invitatul săptămînil, 21,15 Roman-

feuilleton „Tess”, prima parte, 22,35 Actualități, 22,50 Pro Musica: „Vă place opera?”, 23,50 Telesport, 0,10 Teletop.

Budapesta I

10,00 Știri, Gimnastică, 10,10 Barenboim despre Beethoven, 10,35 „Local faptele”, 12,20 Știri, 17,40 Știri, 17,50 Cronică panonică Știri în sîrbocroată 18,05 Canalul trei, 18,55 Orientări ale secolului XX, 20,00 Religie pentru copii, 20,05 Poveste, Tragere loto, Anunțuri, Știri, 21,05 Film tv, 22,30 Portret Gai Jorkef, 22,50 Actualități interne, 23,10 Știri, 0,25 Să rezolvăm (chimie-biologie).

Budapesta II

18,00 Știri, tv 2, Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru

copii, 20,00 Documentar, 20,52 „Eu sînt cel mai mare” Boc. olandez, 21,38 tv 2, 22,00 Știri, tv 2, La închiderea ediției, 23,15 Tineri muzicanti, 0,15 tv 2.

Belgrad I

9,20 Calendar tv, Pentru copii, Telescoală, 11,30 Știri, Telescoală, 13,40 În reluare, 14,46 Telescoală, 15,50 Știri, 16,00 Jurnal tv, 18,20 Invățăind, 19,20 Concurs, 19,50 Documente, 20,30 Jurnal tv 20,53 Sportul zilei, 21,00 Magazin, 22,05 Concurs, 23,30 Jurnal tv, 23,45 Noapte bună, 1,45 Știri.

Belgrad II

18,45 Știri, Calendar tv, 19,00 Actualități din Zagreb, 19,20 În direct, 20,30 Jurnal tv, 20,50 În direct (sport), 22,30 Cavalcada, 21,45 Orizont, 22,55 Fortuna, 23,25 Film.

BISERICA ȘI VIAȚA

Cuvint la sărbătorirea Înălțării Domnului

Peste bucuria adusă lumii prin învierea Domnului, evenimentul pe care îl istorisește Sfânta Evanghelie ce se citește astăzi (Luca 24, 36-53) se așterne un nor ușor intristător, învăluind o despărțire. Oricât de mare ar fi fost în acele clipe certitudinea Sfinților Apostoli asupra legăturii permanente ce o vor avea și pe mai departe cu divinul învățător, precum și bucuria de a-I propovădui cuvintele mintuitoare până la marginile lumii, despărțirea prin înălțarea Sa la cer săpa o durere ascunsă în adncul ființei lor. Binefăcătoarea mângâiere în inimă, aceea a misiunii împlinite de către Cel ce lăsa lumea pentru intrarea întru mărirea pe care o avea mai înainte de existența ei (Ioan 17, 5), prima consistență la cei rămași în făgăduința unei asistențe neincetate prin Duhul Sfânt și garanția putinței de a urma pe Domnul și dincolo de vremelnicie, spre dreaptă răsplătire. Într-adevăr, despărțirea amintită înseamnă încheierea lucrării Fiului lui Dumnezeu în lume, dar în același timp începutul alteia, adică de continuare a ei până la sfârșitul veacului. Ce altă încununare mai vrednică a unei opere atât de sublime ca mântuirea lumii, decât înălțarea de pe pământ la cer și șederea de-a dreapta lui Dumnezeu Tatăl, întru mărirea Sa?

Prin întreaga Sa activitate Mintuitorul Iisus Hristos a arătat că este mai presus de lume; iar la despărțirea de ai Săi, consacrată această prin înălțarea la slava Dumnezeirii, de care nicidecum nu s-a despărțit intrupându-se, rămânând mereu Dumnezeu adevărat și om deplin. Pentru aceasta înălțarea Domnului înseamnă totodată înălțarea omului, cinstirea sa cu atributul divinității, ca unul ce este chemat să continue lucrarea creatoare, pronietoare, mintuitoare și desăvârșitoare a lui Dumnezeu. Faptele minunate săvârșite

de Mintuitorul. Înălțimea învățăturilor Sale și a întregii Sale vieți au făcut pe om să se înalțe, să se depășească pe sine însuși și să ridice, de asemenea, întreaga fire înconjurătoare spre a sluji scopului său — desăvârșirea. Nu a cerut Dumnezeu, ca omul să se înalțe la Sine, ci a coborât la condiția firii omenești pentru a-i imprima un caracter netrecător, care să-i asigure continua propă-

Înălțare continuă

șire. Pentru ca această coborîre a lui Dumnezeu la smerenia omenească să nu fie zadarnică, omul însuși trebuie să urce continuu, urmărind mereu ceea ce este mai bun și frumos sau vrednic de dorit. Un Sfânt Părinte al Bisericii — Atanasie cel Mare arăta că Fiul lui Dumnezeu s-a făcut om, pentru a ne îndumnezei în El. Această înălțare nu are un termen ultim, căci drumul desăvârșirii este nesfârșit; iar cerul slavei Mintuitorului nu e mărginit la ceea ce se poate cuprinde omenește. De aceea și rugăciunea Bisericii reflectând la preamărirea lui Iisus Hristos Domnul, potrivit cuvintelor psalmului (56, 7) zice: „Înălță-Te peste ceruri Dumnezeu și peste tot pământul slava Ta”.

Sărbătoarea de astăzi luminează încă mai mult scara ce unește pământul cu cerul, realitatea că între acestea nu este vreo prăpastie. Dobândirea cerului este legată de călup în care fiecare credincios știe să trăiască în comuniune cu Dumnezeu. Mintuitorul a arătat calea. Într-însul s-a cristalizat tot ceea ce este mai înălțător în firea noastră. A învins aceleași păcși, s-a înălțat deasupra scăderilor cu care înșine luptăm, S-a închinat fără nici o rezervă idealului Său, trăind numai din iubirea față de Părintele ceresc și față de oameni. Pentru a-

ceasta, așa cum spune Sfințul Apostol Pavel, Dumnezeu L-a preînălțat și i-a dăruit Lui nume, care este mai presus de orice nume (Filipeni 2, 9). Ca unii care purtăm numele Său, datori sintem să ne facem părtași Înălțării Lui, propășind cu fiecare clipă la mai bine, pentru noi și semenii noștri, pentru toată lumea. Atunci, vom împlini dorința Mintuitorului exprimată în cuvintele: „Părinte, voiesc ca, unde sînt Eu, să fie împreună cu Mine și aceia pe care Mi l-ai dat, ca să vadă slava Mea pe care Mi-ai dat-o...” (Ioan 17, 24).

În acest cadru se cuvine a lua aminte la aceia care s-au făcut părtași înălțării spirituale prin marea putere de jertfire pentru alții. Poporul nostru a întreținut cu grijă cultul eroilor săi; iar Biserica Ortodoxă Română a reinnoit acum hotărîrea de a se face pomenirea ostașilor căzuți pentru apărarea țării și a martirilor ce s-au sacrificat pentru cauza libertății și demnității naționale.

TIMOTEI,
Episcop al Aradului



„Înălțatu-Te-ai întru mărire, Hristoase Dumnezeu nostru, bucurie făcînd Ucenicilor cu făgăduința Sfințului Duh; încredinșindu-se ei prin binecuvîntarea că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, izbăvitorul lumii” (Troparul praznicului)

„De Dumnezeu încununat și întocmai cu apostolii...”

Cinstirea sfinților

În fiecare an, la 21 mai, Biserica Ortodoxă face pomenirea celor ce sînt „întocmai cu apostolii și de Dumnezeu încoronat” împărat Constantin și Elena.

Se știe că vreme de peste trei veacuri cezarii romani au prizonii cu nră pe ucenicul lui Hristos și implicit credința acestora. Sinaxarele (viețile sfinților) cuprind numărărați martiri și mărturisitori care cu prețul vieții lor au apărât noua învățătură — Creștinismul. Cu toate prigonirile, Biserica nu numai că a rezistat, ci și împotriva, s-a înăl-

țit. Singele acestor martiri s-a făcut sămînță pentru martiri, încît la începutul veacului IV Evanghelia se vestise în toată lumea, cunoscută până atunci. Sfârșitul prigoanelor singeroase a venit în vremea lui Constantin cel Mare, fiul lui Constantin Chlor și Elena. Mama sa era creștină pioasă, iar influența ei în educația fiului a avut o pondere deosebită, dovadă atitudinea sa cu totul aparte față de împărăția înaintași în problema creștinilor.

Enunțînd pe scurt evenimentele, Constantin cel Mare a pornit la luptă împotriva lui Maxențiu, care era un dur prigonitor al creștinilor, și rival, la tronul împărătesc. Constantin avea ostași mai puțini decît Maxențiu. Avînd sufletul ancorat în credință, în amiaza mare, i se arată o cruce mare pe cer, iar dedesubt cuvintele: „În acest semn vei învinge”. A poruncit ostașilor să-și încrusteze cu acest semn de biruință uniforme, colurile, scuturile și armele, apoi a pornit la luptă. Maxențiu este învins. Ca semn de mulțumire lui Dumnezeu, după ce este încoronat ca împărat al întregului Imperiu Roman de Apus, în anul 313 a dat „Edictul de la Milan” prin care s-a asigurat libertatea tuturor creștinilor.

În Răsărit domnea Liciniu, un alt neînduplecat prigonitor al creștinilor și care amenința să ocupe Roma. După înfrîngerea ostirilor acestuia, Constantin își stabilește capitala imperiului în cetatea Bizanția, căreia îi schimbă numele în Constantinopol, iar în anul 324 reinnoiește edictul de libertate pentru creștini dat anterior. Tot acum li se recunoaște creștinilor ziua de sărbătoare săptămînală Duminică, păstrată cu sfințenie prin rugăciune și frîngerea pîinii din primele zile ale întemeierii Bisericii. (Faptele Apostolilor 2, 42). De acum se construiesc biserici, iar în turle se așează clopote.

Sprîjinul dat, cît mai ales interesul pentru liniștea ce

dorea să domnească în imperiu, urmare ereziei lui Arie, se leagă tot de fericita conducere a imperiului de către Sf. Constantin cel Mare, în vremea căruia, în anul 325, a avut loc Sinodul I ecumenic la Niceea.

Cinstind pe Sf. Împărații Constantin și Elena, mărturisim evlavia de care se bucură sfinții în cultul Bisericii Ortodoxe. După cum toate națiunile își au eroii lor, Biserica, de asemenea, își are eroii sufletului care sînt sfinții. În Epistola Sf. Apostol Pavel adresată evreilor (13,7) stau scrise cuvintele: „Aduceți-vă aminte de mai marii voștri care v-au grăit cuvîntul lui Dumnezeu, priviți cu luare aminte cum și-au încheiat viața și le urmați credința”.

Li cinstim pe sfinți pentru că ei sînt aleși și iubiții lui Dumnezeu, „prieteni” (Ioan 15, 14) și „casnicii” Săi (Efeseni 2, 19).

Înainte de a se bucura de cinstirea din partea noastră, ei se învrednicesc mai întii de acest dar ales din partea lui Dumnezeu: „Dar, mărire, cinstire și pace oricui face binele...” (Romani 2, 10). Ei se roagă pentru noi: „Căci mult poate rugăciunea stăruitoare a dreptului” (Iacob 5, 16 și Iov 42, 8). Au putere de a face minuni (IV Regi 13, 21). Rugăciunile sfinților se înalță ca și tîmbla din cădelniță (Apostolii 8, 3-4).

Sfinții vor fi alături de Mintuitorul Iisus Hristos în ziua dreptei Judecări și vor judeca lumea (I Corinteni 6, 2; Matei 19, 28). Însuși Dumnezeu ne poruncește să-l luăm pe sfinți ca mijlocitori în necazurile și durerile noastre (Facere 20, 17; I Regi 7, 8-9; III Regi 17, 20; Iacob 5, 6 a.).

Dînd expresie pietății și recunoștinței împlinirilor aduse Bisericii primare de către Sf. Constantin și Elena, conchidem că prin viața trăită aidoma învățăturilor Bisericii și prin sporul duhovnicesc adus, sfinții sînt cartea vi a prezentului și lucrării lui Dumnezeu în lume.

Preot ZAHARIA-GEH IOVA

Sinodul I ecumenic și contribuția sa la apărarea și păstrarea dreptei credințe

Prăznuirea în fiecare an, la 21 mai, a Sfinților împărați Constantin și Elena ne oferă prilejul ca în rîndurile ce urmează să evocăm un eveniment important care a marcat istoria Bisericii creștine în veacul al IV-lea — Sinodul I ecumenic.

Formulînd pe baza Sfințel Scripturi și a Sfințel Tradiții învățătura ortodoxă despre un singur Dumnezeu înțeles în persoane (dogma Sfințel Treimi) și elaborînd primele 7 articole ale Simbolului de credință, cea dintîi adunare a mai tuturor episcopilor într-un sinod a adus o contribuție importantă în vederea apărării păstrării dreptei credințe, a unității Bisericii propovăduită și cerută de Mintuitorul Iisus Hristos (Ioan, 17, 21).

Sinodul I ecumenic s-a deschis oficial la Niceea în 20 mai 325 și a durat pînă la 25 august același an. La ședința deschiderii oficiale și la cea de încheiere a asistat însuși împăratul Constantin cel Mare care a rostit cuvîntul de deschidere ca și pe cel de încheiere a sinodului.

Scopul sinodului a fost formularea explicită a credinței despre Sfînta Treime în opoziție cu învățătura eret: ului

Arie (256—336) din Alexandria care susținea că Fiul nu este identic după fire cu Tatăl, fiind subordonat acestuia, ca o creatură de ordin inferior Tatălui.

În Simbolul niceean elaborat în parte de Sinodul de la Niceea s-a fixat învățătura despre Dumnezeu Tatăl, recunoscîndu-se că, Domnul nostru Iisus Hristos, este „Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat, născut, nu făcut, de o ființă cu Tatăl, prin care toate s-au făcut”.

Crezul de la Niceea devine în curînd punctul de referință al întregii tradiții ortodoxe, în special al sinoadelor posteroare. Există părerea de aceea că celelalte sinoade nu sînt altceva decît confirmarea și explicarea ortodoxiei de la Niceea.

Între alte probleme pe care le-a tratat Sinodul I ecumenic a fost și stabilirea datei Paștelui. Încă din secolul II existau unele neînțelegeri între Biserici privitoare la serbarea datei Paștilor. Sinodul a stabilit ca întreaga creștinătate să sărbătorească Paștele în Duminică după luna plină ce urmează echinocțiului de primăvară. Data sărbătoririi învierii Domnului urma să fie comunicată

tuturor Bisericilor de episcopul Alexandriei, întrucît acest oraș era centrul principal al cunoștințelor astronomice din timpul acela.

Sinodul a promulgat 28 de canoane, care prevăd, printre altele, sărbătorirea Paștilor în zi de Duminică, organizarea administrativă a Bisericii după provinciile administrative ale imperiului, prezența a trei episcopi liturghisitori în hirolia episcopală etc.

Privind retrospectiv importanța Sinodului I ecumenic rezidă în faptul că: a) prin hotărîrile dogmatice formulate, el constituie elementul de legătură cu tradiția apostolică primară; b) el a impus autoritatea și metoda conciliară, colegială care a menținut și slujit ideea ecumenică; c) prin hotărîrile sale dogmatice, cultice și canonice el a reconstituit unitatea vizibilă a Bisericii creștine. De aceea anirea Bisericilor pentru care se depun astăzi atîtea eforturi trebuie să se inspire din conținutul mijloacele și metoda de lucru a tradiției sinodale vechi creștine, trebuie să facă obiectul unui acord ecumenic.

Pr. DUMITRU MOCA

teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă joi, 24 mai 1990, în sala Studio, ora 19, spectacolul cu piesa „Micul Print” de Antoine de Saint-Exupery.



ANIVERSĂRI

20 trandafiri, sănătate, ferici și tradiționalul „La mulți ani” pentru RAȚIU PAZICA din Șilindia, îi urează soțul Pavel și fiica Paula. (88702)

VINZĂRI - CUMPARĂRI

• Vind casă pe str. Tractorul Roșu nr. 36, Sincolaul Mic. Informații, telefon 34587. (88993) • Cumpăr butelie a-ragaz, telefon 35131, după ora 16. (88994) • Vind apartament 2 camere, confort I, g. Terezia, Bloc 12, scara A, ap. 15, etajul III. Informații, telefon 21745. (88999) • Vind urgent camionetă „Aro” nouă, p. benzină, str. Măgurei 16, Bujac, telefon 49711. (89000) • Vind urgent sufragerie, Blngyel, str. Miron Costin, Bloc 11, ap. 17. (89001) • Vind magnetofon Kashtan 1, cu boxe, benză, microfon, căști, cap rezervă, orgă lumini. Informații, telefon 49473. (89005) • Vind 10 familii albine cu, cabană, presă și centrifugă, Pincota, telefon 102. (89009) • Cumpăr apartament 2-3 camere, eventual garaj, telefon 48488. (89010) • Vind Renault 11 major, accidentat, telefon 34463, Arad, (89013) • Vind mașină tricootat, pat dublu, cartelă Singer. Informații, orele 17-20, telefon 37592. (89015) • Vind 10 familii albine. Sincolaul 193. (89019) • Vind dormitor, Chipendalie furnir ci-re, telefon 18159. (88947) • Vind LNC 1.5 db Fuba sigilat și antenă parabolică originală, cumpăr cass deck sau turn hi-fi, performante, telefon 71224. (88963) • Vind 20 familii albine dandant, telefon 73281, după ora 16. (89028) • Vind loc pentru casă, sat Mindruloc nr. 292. (89029) • Vind casă cu grădină, Neudorf 214. (89050) • Vind apartament cu 2 camere, dependințe, mobilă combinată, dulap 2 uși, telefon 39159. (89051) • Vind cameră video National, telefon 42320. (89025) • Vind televizor Sport, telefon 48650. (89030) • Vind apartament 4 camere, zona UTA, telefon 42760. (89035) • Vind Mercedes 200 D, preț convenabil, Vladimirescu, str. Progresului 423, telefon 63332. (89037) • Cumpăr Oltcit nou, telefon 41284. (89039) • Vind Dacia 1300, telefon 41284. (89039) • Vind orgă electronică, combina muzicală cu dublucaset și înregistrare rapidă, casele video și audio, toate noi, sigilate, telefon 61958-62303. (89040) • Vind Mitsubishi 1.6, consum redus, stare ireproșabilă, telefon 33435. (89042) • Vind apartament cu 3 camere, str. Predeal nr. 14, bloc 1-B2, etajul VII, ap. 43. Informații, la telefon 46274, între orele 16-19, familia Mezes. (89043) • Casă de vânzare Șimand nr. 1078, vizibilă duminică. (89045) • Vind rochie mireasă, mărie-meia 46, telefon 48584. (89046) • Vind 3 camere, dependințe, aproape de centru, telefon 15344. (89054)

SCHIMBURI DE LĂCUINTE

• Schimb garsonieră de stat, ultracentral cu gaz, doresc locuință termoficată în centru, telefon 16987. (88806) • Schimb apartament de stat, confort, centru, Deva, 2 camere cu similar Arad, telefon 68173 după-amiază. (88831) • Schimb garsonieră de stat, gaz, Micălaça, cu apartament 2 camere sau casă mică cu grădină, exclus Alfa, telefon 23204, orele 7-15. (88852)

INCHIRIERI

• Dau în chirie apartament la îndelungă perioadă anticipată, chirie antici-pat. Informații, zilnic, după ora 16, la telefon 19931. (88808) • Caut apartament garsonieră de închiriat, prefer centru, telefon 24293. (89036)

DIVERSE

• Caut șofer pensionar permanent afară de simbăta. Claretariu Aurel, str. Cuza Vodă nr. 38. (89007) • Promoția 1980 a liceului „Miron” Constantinescu” sărbătorește înființarea de 10 ani la 1 iunie. Luați de urgență legătura cu Maia, telefon 31209. (89022) • La data de 5 iunie 1990, ora 13 se va vinde la licitație publică, la sediul Judecătoriei Arad, camera 108, apartamentul situat în Arad, str. Mioriței nr. 43, Bloc 207, etajul III, proprietatea lui Dragan Eva. Prețul de strigare este de 199.903 lei. (88813)

DECESE

† A incetat din viață MARIA (TUCA) ȘERBAN în vîrstă de 81 de ani. Te plînge fiul Doru, nora Ula și nepotul Sandu. Înormintarea are loc vîneri, ora 15, la cîmîtirul „Eternitatea”. (89104)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, bunică, străbunică, soră, soacră, Gheorghiovici Margareta, în vîrstă de 76 ani. Înormintarea are loc în 24 mai, ora 16 la „Pomenirea”. Familia Indolia. (89068)

CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Familie Grozescu-Jurcan mulțumesc prietenilor, vecinilor și tuturor celor care prin prezență, coroane și flori au fost alături de noi în greaua încercare. Le mulțumim.

Familie Grozescu-Jurcan anunțăm parastasul de 6 săptămîni la data de 17 iunie, la Biserica Ortodoxă din Gat, la ora 12.

Colectivul dispensarului UTA este alături de doamnel: dr. Darida E. și dr. Olosz I. În durerea pricinuită de trecerea în neființă a tatălui lor.

† Au trecut 2 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost Groza Dumitru, învătător pensionar din Gurahonț. Nu te vom uita niciodată. Soția, fiica, ginerele, sora și nepotii. (89074)

Etern omagiu de prețuire și neuitare azi, la 7 mai de la despărțirea de minunata noastră soție, mamă și bunică Livia Tască. Familia. (88762)

A trecut un an de lacrimi și durere de la trista despărțire de scumpul meu soț, Keresztes Grigore (Ocsi) care va rămîne veșnic neuitat. Soția Nelli. (88900)

Se împlineste un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost ing. Crișan Liviu un soț minunat și un tată iubitor. Comemorarea are loc în 27 mai la biserica Șega II. Nu te vom uita niciodată. Soția și copiii. (88967)

Sintem alături de familia domnului ȘERBAN DORU, în greaua durere pricinuită de dispariția mamei, soacră și bunică, ȘERBAN MARIA, fostă membră fondatoare a corului Filarmonic. Să-i fie tărîna ușoară. CORUL FILARMONICII. (89087)

† Mulțumim tuturor celor care prin prezență, flori și mesaje au fost alături de noi la sfîșietoarea durere pricinuită de dispariția prematură a scumpei noastre fiice și surori, ERNA RADU. Familia Indolia. (89092)

Ne exprimăm întreaga compasiune față de colega Szekeres Agota la durerea pricinuită de moartea mamei sale. Condoleanțe familiei. Colectivul didactic Școala nr. 21 Arad. (89094)

Cu adîncă durere anunțăm dispariția dintre noi, după o lungă suferință a celei care a fost soția, mamă, soră, mătușă, cumnată și bunică, Jurcan Elena. Vesnică amintire. Familia Indolia. (89075)

Colectivul Secției Forjă-Adiere din IVA depline durere pricinuită de dispariția prematură a bunului coleg și prieten DĂRAU VALER și transmite familiei îndoliate sincere condoleanțe. (89085)

Un ultim omagiu avocatului Olosz Ivan din Chișineu Criș, om de înaltă ținută morală și profesională, decedat în împrejurări tragice. Din partea colegilor din Baroul Arad, iar familiei îndoliate, sincere condoleanțe. (89102)

† Îndurerat omagiu la împlinirea a 6 săptămîni de la despărțirea de soțul meu drag MIRCEA POENARU. Florile recunoștinței și dragostei vor împodobi mormîntul tău trist. Comemorarea - duminică, 27 mai, ora 12, la Biserica ortodoxă din Grădiște. Să-ți fie tărîna ușoară și sufletească tău nobil să se odihnească în pace. Dumnezeu să te ierte. Soția în vece nemîngiată. (89055)

Soția, copiii, nurorile și nepoții mulțumesc celor care l-au condus pe ultimul drum, luni 21 mai pe cel care a fost Nicolae Mocanu (Pănică), din Pecica, la numărul 66 ani, a cărui trecere în neființă după un tragic și fulgerător accident i-au umplut de lacrimi atît pe ei cît și rudele, prietenii, vecinii și toți cei ce l-au condus ca un neîntrecut apicultor. Dumnezeu să te odihnească în pace și nu te vom uita niciodată. (89058)

Acum 21 ani a trecut în neființă, la numai 49 ani, cel care a fost BORDAȘ VASILE. Rugăm cei care l-au cunoscut să păstreze un moment de reculegere. Fiul Ghită și Susana noră. (88804)

Ne amintim de trista zi de 24 mai 1988 cînd ne-a părăsit scumpul nostru fiu, Mareș Ionel (Pădurar), la numai 35 ani. Noi cei dragi ai tăi tati, mami și scumpa fiică Otilia te vom iubi mereu. Chipul tău frumos, bunăta-tea și dragostea ta nu te vom uita niciodată. Mormîntul tău vesnic acoperit de lacrimile noastre. Tati, Mami, Otilia. (88956)

INTREPRINDEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT ARAD

Angajează:

- contabil la S.F.E. Lipova,
 - contabil la S.F.E. Săvitrin,
 - revizori contabili (bărbați) la centrala întreprinderii,
 - operatori echipamente calcul la unitatea de informatică din cadrul întreprinderii,
 - muncitori calificați în meseriile operator la fabricarea cherestelei sau fasonator cherestea,
 - un electrician întreținere, categoria 3-5.
- Concursul va avea loc în data de 6 iunie 1990. Relații suplimentare la I.F.E.T. Arad, telefon 14889. (860)

INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT SAGU angajează pe perioadă determinată (25 mai-15 iunie 1990) muncitori sau echipe de muncitori pentru recoltat căpșuni.

Plata se face în acord direct sau în natură. Se asigură cazare și masă în fermă. Pentru solicitanții din Arad se asigură transportul cu autobuze, stabilindu-se locuri de plecare la înțelegere. (825)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD

Angajează: factori poștali, timpliar, soțar, zidar, lăcătuș.

Relații suplimentare la Biroul personal al unității, cu sediul în municipiul Arad, str. 1 Decembrie 1918, nr. 6. (859)

INTREPRINDEREA ANTREPRIZA DE CONSTRUCȚII MONTAJ ARAD

Str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

Încadrează urgent:

- 2 acari-manevranti,
- zidari,
- dulgheri,
- fierar-betonisti,
- 4 macaragisti turn,
- 6 muncitori necalificați pentru încărcări-descărcări vagoane.

Informații suplimentare la compartimentul personal al întreprinderii, telefoane 34537, 35945 interior 186-117. (862)

I.A.M.M.B. ARAD

Calea 6 Vinători nr. 53

Încadrează:

- 20 lăcătuși, categ. 2-7 - bărbați,

- 6 electricieni, categ. 2-7 - bărbați,

- 12 stragari, categ. 2-7 - bărbați,

- 6 frezori, categ. 2-7 - bărbați,

- 2 tinichigii, categ. 2-7 - bărbați,

- 1 zidar-șamotor, categ. 2-7 - bărbat.

De asemenea, încadrează un TEHNICIAN NORMATOR specialitate construcții mașini, bărbat, pregătire de specialitate - normator.

Relații suplimentare la biroul PIS, telefon 42223, 46929. (861)

I.A.D.T.I.C.P. BUCUREȘTI, AUTOBAZA 4 CRAIOVA

Coloana 5 Timișoara

Angajează pentru punctul de lucru C.I.Ch. Arad - Vladimirescu următorul personal muncitor:

- conducători auto, categ. B, C, D, E,

- mecanic auto,

- electricieni auto.

Informații suplimentare la biroul personal C.I.Ch. Arad. (864)

SECȚIA APEMIN LIPOVA

Angajează:

- un inginer mecanic sau chimist cu cel puțin 5 ani vechime în producție, de preferință bărbat,
 - 2 muncitori lăcătuș-mecanici, categ. 3-5,
 - 2 motostivatoristi,
 - 2 tractoristi,
 - 2 paznici de noapte,
 - 2 focșiști cazan aburi,
 - 1 primitor-distributor.
- (848)

INTREPRINDEREA LEGUME FRUCTE ARAD

Str. Cloșca nr. 2

Angajează frigotehniști pentru secția băuturii răcoritoare Arad. (863)

I.C.S.A.P. ARAD

Angajează muncitori necalificați (bărbați).

Informații suplimentare la telefon 18694. (858)

ȘCOALA GENERALĂ NR. 2 ARAD

Plata Luptei nr. 2-4

Încadrează 2 îngrijitori școală (soț și soție) cu obligația de a locui în incinta școlii. Informații la sediu. (857)